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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 

2025/2028, REALIZADA DIA 12/05/2025. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o sr. Presidente, 

vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima declarou aberta a reunião 

e em seguida o vereador Rovilson fez leitura de trecho da Bíblia.          

PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu ao 

plenário a ata da reunião   ordinária do dia 05/05/2025 a qual foi 

aprovada pela unanimidade dos vereadores que procederam a 

assinatura da mesma. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 

Ofício do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de 

Botelhos em resposta ao requerimento do vereador Guilherme que 

solicitou um posicionamento do Sindicato quanto aos Projeto de 

Lei que estão tramitando na Câmara, os Projetos 38,39 e 40/2025. 

DESCERRAMENTO DA PLACA DA 19ª LEGISLATURA: O 

sr. Presidente convidou os vereadores que fizeram parte da 19ª 

Legislatura presentes na reunião: Felipe, Ronyelle, Jefferson, 

Wellington, Valdevino, Luís Antônio, Marcus Vinícius para 

participarem do descerramento da placa e foi registrado o momento 

com uma foto oficial; o sr. Presidente agradeceu a presença de 

todos. MOÇÃO DE APLAUSO ao Pastor Thiago Valença 

Gianelli, em reconhecimento à todas as ações e projetos 

promovidos em prol da população de Botelhos. Autores vereadores 

Baltazar e dr. Luiz.  Foi feita leitura de um breve histórico sobre as 
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ações promovidas pelo sr. Thiago em Botelhos, como ajuda ao 

Hospital São José de Botelhos, ajuda em internações de 

dependentes químicos, ajuda a crianças com câncer, ajuda na 

compra de remédios para pessoas com doenças como diabetes. 

Usaram da palavra os autores da homenagem, vereadores Baltazar 

e Dr. Luiz, que parabenizaram o belo trabalho social que o Pastor 

Thiago desenvolve em Botelhos, os demais vereadores 

parabenizaram os vereadores Baltazar e dr. Luiz pela iniciativa da 

homenagem e parabenizaram o Pastor Thiago pela merecida 

homenagem. Ato seguinte os vereadores Baltazar e dr. Luiz 

fizeram a entrega da Moção de Aplauso ao Pastor Thiago, que 

agradeceu pela homenagem e fez uma oração acompanhado de 

todos os presentes na reunião. TRIBUNA LIVRE: Sr. Felipe 

Begalli, DD. Prefeito Municipal. Sr. Prefeito agradeceu a 

oportunidade de estar presente na Câmara, agradeceu a presença de 

seus Secretários e Diretores e disse que a questão a ser debatida era 

o Projeto de Lei nº 40/2025 que tratava do aumento do valor do 

vencimento do cargo de operador de Máquina. Sr. Felipe explicou 

que o gasto da Prefeitura será muito maior se tiverem que 

terceirizar os serviços de máquina do que se o aumento for 

concedido ao operador, que a Prefeitura conta com 03 máquinas e 

corre o risco de ficar sem nenhum operador para operar as 

máquinas, que no momento essa adequação salarial deste cargo é 

de suma importância, que entende os demais servidores, mas que 

este projeto é o começo de um trabalho de valorização salarial na 
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qual todos os cargos serão analisados e os vencimentos revistos. 

GRANDE EXPEDIENTE:  - REQUERIMENTOS 

ESCRITOS:  Vereador Marcus Vinícius: 1-) à COPASA, 

solicitando fiscalização nas obras de construção da ETE de 

Botelhos. 2-) ao Prefeito, solicitando implantação da Feira Noturna 

em nossa cidade; endossado pelo vereador Guilherme; 3-) Ao 

Sindicato dos Produtores Rurais de Botelhos e SENAR 

parabenizando por terem trazido a carreta itinerante Hospital de 

Amor em Botelhos, onde foram realizados 518 atendimentos no 

município. Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, solicitando   

desentupimento de bueiro na Rua Guanabara, em frente ao Esporte 

Clube Guanabara.  REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador 

Guilherme, ao Prefeito: 1-) solicitando esclarecimentos sobre 

relatos de várias pessoas quanto a falta de alguns medicamentos na 

Farmácia Popular, tais como: trileptal 300 mg (cerca de quatro 

meses que está em falta), injeção anticoncepcional, certralina, 

diezapan e outros medicamentos.  Vereador Baltazar, 1-) ao 

Prefeito, extensivo à Secretaria Municipal de Educação, 

parabenizando pela implantação do Projeto de Auxílio aos 

Estudantes; endossado pelos vereadores Marcus Vinícius e 

Guilherme. 2-) Ao Prefeito, extensivo ao Diretor do Departamento 

Municipal de Estradas de Rodagem, agradecendo pelos serviços 

realizados nas estradas dos Cochos. Vereador Vicente, ao 

Prefeito, solicitando providências no Morro do Pedro Ribeiro, 

bairro Corujas, visto que a água das enxurradas está correndo pela 
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estrada e não está indo para a caixa de contenção. Vereador 

Marcus Vinícius: 1-) ao Prefeito, solicitando informações sobre a 

UBS do Bairro Jardim Ipê: qual o valor investindo na obra até o 

momento, desse valor quanto foi de recursos próprios e quanto foi 

de recursos do governo, e se o local será mesmo uma UBS ou um 

ESF. 2-) ao Prefeito, solicitando esclarecimentos do porquê da 

colocação da placa na saída de Botelhos para São Gonçalo, na 

“curva dos Lopes”, com os dizeres “ Término da Rodovia sob 

Jurisdição do DER/MG”, se teve alguma alteração no domínio 

desta rodovia. Todos os requerimentos foram aprovados pelo 

Plenário. - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

38/2025- ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 69 

(ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA PREFEITURA. Lido 

o parecer Comissão de Finanças, Orçamento e Contabilidade, 

submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação 

o projeto foi rejeitado por 05 votos contrários (vereadores José 

Carlos, Michelli, Guilherme, Luís Antônio e Baltazar) contra 04 

votos favoráveis (vereadores: Dr. Luiz, Vicente Rovilson e Marcus 

Vinícius). PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 39/2025- 

CRIA AS FUNÇÕES GRATIFICADAS DE CHEFE DE 

UNIDADE MUNICIPAL DE CADASTRO-INCRA, DE 

CHEFE DE DIVISÃO-GESTOR DE CONTRATOS E O 

CARGO EM COMISSÃO DE CHEFE DE FROTAS).  Lido o 

parecer Comissão de Finanças, Orçamento e Contabilidade, 

submetido a 1ª discussão, vereador Baltazar comentou sobre os 
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Projetos 38 e 39/2025, disse que foi servidor da Prefeitura de 2001 

a 2008 na época todos os departamentos lotados de servidores, hoje 

todos os departamentos com defasagem de servidores, por isso no 

momento era contra a criação de novos departamentos, no seu ver 

primeiro tem que suprir os departamentos com servidores para 

depois criar novos departamentos , não tem servidores para estes 

novos departamentos, que se no futuro todos os departamentos 

estiverem supridos de funcionários poderá votar a favor; Vereador 

Luís Antônio disse que é servidor público e carrega uma grande 

preocupação independente de Prefeito, que tem sempre um cuidado 

com a folha de pagamento, que sua preocupação com criação de 

cargos era a seguinte, o Plano de Cargos foi refeito em 2019, depois 

de dois anos teria que ser feita uma revisão e isso não foi feito, que 

precisa ser feita uma revisão no Plano de Cargos, então sugeria que 

primeiro se pensasse nos servidores de carreira, que seja feita uma 

revisão dos salários e depois disso, se existir margem para criação 

de novos cargos ai pode-se pensar em projetos dessa natureza, hoje 

tem o INCRA , que a questão precisa ser revista, que hoje os 

INCRA são assumidos pelos escritórios de contabilidade, mas se o 

município abraçar esse serviço será ótimo.  Vereador Guilherme 

disse acreditar que é um projeto que futuramente pode ser 

apreciado, mas primeiramente tem que se organizar os 

departamentos existentes, quanto ao Projeto 38, no que se refere á 

criação de um Departamento de Trânsito, entende que Botelhos 

precisa se estruturar na questão do trânsito, mas a seu ver é mais 



32 
 

econômico contratar uma empresa para fazer um estudo sobre o 

trânsito de Botelhos, pois depois que se cria um cargo é uma 

despesa permanente. Vereador Marcus Vinícius disse que na sua 

opinião achava de extrema importância, pois teve um concurso 

público muito mal elaborado, com funções fora da realidade do que 

o município precisa, que provocou o Ministério Público porque há 

doze anos não acontecia um concurso público na Prefeitura de 

Botelhos, e o Promotor notificou a Prefeitura e foi feito um 

concurso às pressas, muito mal organizado, tanto que os cargos de 

nível técnico e magistério teve que chamar quase todo mundo 

porque a maioria não entendeu o edital, que trabalha há 12 anos por 

CLT , onde quando se troca um gestor se troca a equipe , para 

trabalhar com pessoas que vão compartilhar os pensamentos do 

gestor; que os departamentos existentes estão bem estruturados, 

fato este que pode ser comprovado pelos ofícios encaminhados 

pelos vereadores agradecendo por diversos serviços realizados, que 

tem que se pensar no que pode melhorar, para assim entregar um 

serviço cada vez melhor a população. Em 1ª votação o projeto foi 

rejeitado por 06 votos contrários (vereadores José Carlos, Michelli, 

Guilherme, Luís Antônio, Baltazar e Vicente) contra 03 votos 

favoráveis (vereadores: Dr. Luiz, Rovilson e Marcus Vinícius). 

PROJETO DE LEI Nº 40/2025 – ALTERA O ANEXO III DA 

TABELA DE VENCIMENTOS “A” DO ANEXO IV, 

CONSTANTES NA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL 

Nº 71/2019. Em 2ª e última discussão, vereador Marcus Vinícius 
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disse que mais uma vez dizia que hoje a Prefeitura conta com 03 

máquinas e uma retroescavadeira, somente uma está funcionando, 

que pode acontecer de ficar com todas as máquinas paradas por 

conta de um salário defasado, inclusive podendo até perder o atual 

operador, que mesmo não tendo cargos do concurso, a Prefeitura 

pode fazer um processo seletivo e contratar novos operadores, ou 

então a Prefeitura vai ter que terceirizar o serviço e gastar em torno 

de trinta, quarenta mil reais , com as máquinas paradas na garagem; 

que voltava a dizer que é a favor do reajuste para todos os 

servidores, que sabe que o Prefeito vai fazer este estudo , que irá 

cobrar a valorização dos demais servidores e que será a favor deste 

projetos do mesmo jeito que este. Vereador Baltazar disse que 

quando tomou posse jurou cumprir a Constituição e acredita que 

este projeto está descumprimento a Constituição, que concorda que 

o operador de máquina deve ganhar mais, mas também os outros 

servidores, disse que esta adequação ficou somente a um cargo, não 

atingiu nem mesmo a mesma categoria. Que até hoje vieram vários 

projetos: suplementação para ESF do Bairro Ipê, Auxílio 

Estudantil, criação de cargos de professor de apoio, entre outros, 

projetos bons e que foi favorável, que o que for bom pode contar 

com ele, que torce para que o Prefeito seja o melhor prefeito; 

Vereador Vicente disse que o sr. Prefeito respondeu que todos os 

servidores vão ter reajuste gradualmente, que hoje o cargo que está 

carente é o de operador de máquina, que por isso votava a favor, 

que quando vier os outros projetos para os demais servidores 
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também votará a favor. Vereador Guilherme disse que faz parte da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final e juntamente 

com o vereador Luís Antônio assinou um parecer pela ilegalidade 

do projeto, acompanhando o parecer jurídico da dra. Zani, uma 

profissional competente que está na Câmara há mais de doze anos, 

que seria muito incoerente de sua parte votar a favor do projeto; 

que se o aumento fosse para toda categoria não teria ilegalidade, 

ninguém aqui é contra o aumento do vencimento do operador de 

máquina, que hoje o único servidor de carreira neste cargo é o sr. 

Neto, nenhum outro servidor ocupando este cargo vai ter este 

aumento; vereador Marcus Vinícius disse que também existe um 

parecer favorável da assessoria externa da Câmara, assessoria essa 

que atende mais de 150 Câmaras Municipais, que não apontava 

qual estava certa ou errada, ambas defenderam muito bem seus 

ponto de vista, que entende-se que é um voto político, que isto faz 

parte, que respeita a classe dos servidores, que hoje estava 

representando os moradores da zona rural e este é um projeto que 

impacta diretamente a zona rural  e  atinge  um projeto do sr. 

Prefeito que é melhorar cada vez mais as estradas rurais.  Em 2ª e 

última votação o projeto foi aprovado por 05 votos favoráveis 

(vereadores dr. Luiz, José Carlos, Marcus Vinícius, Vicente e 

Rovilson) e 04 votos contrários (vereadores Michelli, Guilherme, 

Luís Antônio e Baltazar (Zalo); sendo determinado o envio do 

projeto à sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 42/2025 – 

CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DE ESPORTE E LAZER 



35 
 

DE BOTELHOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o 

parecer da Comissão de Cultura, Lazer, Esporte e Turismo, 

submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação 

o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

anunciada a 2ª discussão e votação na próxima reunião ordinária.  

PROJETO DE LEI Nº 43/2025 – DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026. Projeto 

permanece com a Comissão de Finanças Orçamento e 

Contabilidade pelo prazo de 20 dias, parecer e emendas devem 

entrar na reunião do dia 26/05 - PROJETO DE LEI Nº 44/2025- 

INSTITUI NO MUNICÍPIO DE BOTELHOS A 

OBRIGATORIEDADE DE CURSOS DE PRIMEIROS 

SOCORROS AOS PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS DE 

CRECHES E ESCOLAS DE EDUCAÇÃO BÁSICA DA 

REDE PÚBLICA MUNICIPAL E DA REDE PARTICULAR. 

Autor: vereador Marcus Vinícius.  Lido o parecer da Comissão de 

Educação Saúde Assistência Social e Direitos Humanos, 

submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação 

o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

anunciada a 2ª discussão e votação na próxima reunião ordinária. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz agradeceu a 

Deus, aos vereadores e a todos que assistiram a reunião, de forma 

presencial ou on-line, agradeceu especialmente a presença do 

Prefeito Felipe Begalli e de toda sua equipe de governo. Vereador 
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José Carlos agradeceu aos presentes e desejou uma boa semana a 

todos. Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, 

servidores da Câmara e a todos os presentes, pediu a Deus 

sabedoria para que continuem trabalhando de forma correta, 

agradeceu à equipe de transmissão e desejou uma boa semana a 

todos   Vereador Guilherme, agradeceu a Deus pela saúde de 

todos, agradeceu a todos que assistiram a reunião de forma 

presencial e on-line, agradeceu a presença do Prefeito, equipe de 

governo e de todos os motoristas. Vereador Guilherme disse que 

apesar de alguns projetos não terem a mesma votação, os 

vereadores seguiram de forma harmoniosa e respeitosa, que 

continue sempre assim. Vereador Luís Antônio disse que foi 

contrário ao Projeto 40, que ele como relator da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final, tendo acompanhado o 

parecer da Assessoria da Câmara pela ilegalidade do projeto não 

poderia votar a favor do projeto. Que o Executivo tem que ter um 

cuidado muito grande com os limites da folha de pagamento; que 

espera que como dito, venham novos projetos de reajuste, que torce 

para que esta administração seja ótima e quer contribuir com isso. 

Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a todos, agradeceu a 

presença dos visitantes e dos que assistiram on-line. Vereador 

Vicente disse que foi uma reunião muito boa, que tudo foi 

resolvido democraticamente, agradeceu a Deus, aos vereadores e a 

todos que assistiram a reunião e agradeceu também à equipe de 

transmissão.    Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos 



37 
 

vereadores e a todos os que assistiram à reunião, parabenizou a 

equipe de transmissão. Vereador Marcus Vinícius agradeceu aos 

vereadores pela boa política, política feita com pensamentos 

diferentes. Que nem sempre os vereadores vão ter o mesmo 

pensamento, mas sempre se tratando com respeito. O Presidente 

agradeceu a presença do Prefeito e de sua equipe de governo, 

agradeceu a presença dos demais visitantes e disse que a equipe de 

governo e prefeito, desde janeiro até a presente data já esteve na 

Câmara mais vezes que o ex-prefeito em quatro anos, que isto 

demonstrava respeito aos vereadores. O sr. Presidente agradeceu a 

Deus, aos presentes, agradeceu aos servidores, agradeceu a todos 

que assistiram a reunião presencialmente e todos que 

acompanharam a transmissão. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. 

Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, 

determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai 

por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, 

secretário, fiz lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  



38 
 

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva  


